MANGUE Aurore
BTS ABM1

Sujet : Le but du TP est d'étudier la somme des inverses des entiers

Le TP a servit a calculer la somme des inverses d'un entier grace a un algorithme.
Avec COFFEE SCRIPT

|- Calculer S
On a cherché a calculer la somme de 1/n grace a un algorithme :

S =20 _ Algorithme lance

for n in [1..18]
S=5+1/n
affiche 5
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A chaque passage pour faire la somme, on a ajouté 1/1, Y5, 1/3 ...
Pour résumer, on a ajouté 1/n a chaque passage pour n compris entre 1 et 10.
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C'est un nuage de point qui représente la somme 1/n. La courbe est croissante et passe par 1'origine.
Les points du nuage de point augmente et tend vers + I'infini. Nous pouvons remarquer que les
point se rapproche de plus en plus. En abscisse est représenté les valeurs de la somme.

Avec SOFUS
ixer ER)a )
- 2
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faire | augmenter 5K de ' ' 3. MOKIANSANET L
- a =2 LS 6.392109843323994
8.813818672756456
9.129697939352729

N\ ajouter en bas [

On a fait augmenter S de 1/S pour S allant de 1 4 10.



II- Soustraire le logarithme népérien de S

S =8

u = [@]

for n in [1..58]
S=5+1/n
u.empile S-1n(n)

. 8868528194408547
- 7347210446652237
.6978389722134425
.6738954288992329
.65824853687719448
-6469469938018293
.6384156011773868
.6317436766320341
.62638316089742879
.6219820728789739

On a soustrait le logarithme népérien de la somme S.
n allant de 1 a 50
S=S+1/n

.6183040284226777
-6151843976722184
-6125849969478684

o m m m m o m m

- -

o m m mm

-

OO0 000000 0K I - - b

.6181787921267836
.68814682709892125
.606339178584542

.684736320380149

.6@33006779772419
.6020073835896911
.6B808362678393864
.5997767968589587
.59879729515769085
.597984347485561

.59708235288530862
.596323178193563

.5956198872477532
.5949665287911641
.5943579676805832
.5937897492582351
.5932579989513738

.5927592926367935
.5922986642730701
.591849465829271

.5914333575274475

Pour finir, nous avons dessiner le nuage de point de cette suite u.
La courbe diminue : de 1 il passe a 0,6. A partir de 0,59 environ la
courbe stagne. Les points se rapproche de plus en plus, ils se
chevauchent.
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.5910482583385288
-5986683111774416
.5983158535689643
.5899813928867292
.5896635848224396
.589361216134587
.5898731883649702
.5887985049082647
.5885362594188385
.5882856257818821
. 58804584949570889
.58781624002687261
-5875961641562268
.587385040218797
.5871823329812771




